

上涨根基并未动摇 闪调难改牛市本色

□本报记者 曹乘瑜 曹淑彦 周文天 黄莹颖

如果把股市看成一个江湖,那么私募基金就是这个江湖中的另类高手。近年来,由于王亚伟等一些明星公募基金经理的加盟更是令这一群体如虎添翼星光熠熠,尤其排名居前的私募基金更是精英辈出,超越牛军。上周市场调整迅雷不及掩耳,而一部分私募基金抄底逃顶业绩超群。相较于公募基金,私募的资金实力并不强,但他们中不乏顶尖高手,追求绝对收益,各怀投资绝技,出手迅疾,眼光独到,嗅觉敏锐,其在市场上的一举一动格外引人关注。当下市场扑朔迷离分歧极大,他们对于未来市场的判断或许可以为其他投资者带来有益的启示。今天,中国证券报报道小组集中采访了国内多家顶尖私募,其中既有去年业绩前十的胜者,也有今年以来前十的黑马,可以说把目前国内业绩突出的私募基金基本一网打尽。目的很简单,借私募群英的慧眼,帮助我们厘清2013年投资思路。

多空趋势:6 VS 2 上涨根基并未动摇

多方

**星石投资 创赢资本 金石投资
上海呈瑞 金中和 上海国富**

星石投资首席策略师杨玲表示,星石目前仍然没有改变最初对市场的判断——市场仍然在上涨趋势中。此轮行情的初期,星石就提出“A股进入长牛慢牛格局”,针对短期调整,星石仍然坚定地认为,短期回调不改市场长牛慢牛格局。

杨玲表示,去年12月作出牛市判断时的两个基础分别是:经济复苏超过市场普遍预期以及流动性宽松超过预期,这两个基础至今仍然没有改变。首先,从经济基本面来看,经济周期已经逐步进入自身复苏期,经济内部自发增长加速正在被启动。1月份中采PMI新订单与产成品库存差值反映的供需缺口改善、出口同比升至25%、1月份以来汽车、家电、房产、消费等行业的销售数据都呈现出回暖迹象。所以,市场的上升趋势没有结束,本轮回调仅是对年前快速上涨的调整。预计一季度过后,经济将进入正常的扩张阶段,有利于各类周期性行业稳步复苏。周期股业绩的提升,将成为下一个阶段市场上行的主要推动力。市场的主力板块可能要从前期的银行地产转为处于业绩底和估值底的中游周期股上。建议投资者坚持对股市全年的积极配置。

而对于回调,创赢资本董事长崔军也丝毫不担心,并表示自己或将在本周加仓。当此轮上涨的龙头板块——银行股调整后,崔军在春节前及时获利了结,并且将仓位降到了八成。相比去年12月初140%-150%的仓位,现在他的仓位已经不算高,虽然成功轻仓避开了节后的回调,但是崔军表示,对此次下跌并不担心。前期涨幅过高,回调是正常的。这种闪电回调,正好是牛市中调整的象征。熊市是缓慢阴跌,牛市则是快速回调,就像2007年“5·30暴跌”后又是一轮轰轰烈烈的上涨行情一样。”崔军说。他认为,今年股市上涨的根基并未动摇,因为沪深300成份股仍然被低估,平均估值仅11倍左右。

崔军预计,A股或将再调整5个交易日,待沪指恢复到3200点后再现上涨,沪指将突破2012年2478点的高位。此时的回调恰好再次建仓良机,创赢投资准备加仓。

持有相同观点的还有金石投资总经理姚鸿斌,在姚鸿斌看来,牛市尚未结束。从估值的角度来看,A股市场相比其他市场估值仍然处于洼地,而在国内,股票与其他大类资产相比,估值也相对较低。上周市场的大跌,姚鸿斌认为并没有超出其预期,因为在市场从“建国底”起来之后,仅有一波上涨,市场心理相对脆弱,必须经历数次回调-上涨的过程,才会树立市场信心,而这一过程或需要3-5年的慢牛渐行行情。

上海呈瑞投资管理有限公司研究总监李世全认为,节后市场回调属市场情绪波动造成,不会动摇今年全年股市整体上行的态势。因为近期央行一改此前持续逆回购操作,重新开始了正回购,因此市场感到资金面可能会比节前有所收紧。实际上,“央行公开市场操作松紧适度很正常”。另一方面,1月信贷投放规模较大超出了市场预期,市场对接下来的信贷投放可持续性产生了相强的阻力位。

比如今年业绩暂居榜首的创赢投资。2013年1月,根据私募排排网的数据,创赢投资旗下3只产品平均收益逾26%,在股票策略型私募产品里业绩排名第一。其董事长崔军透露,去年12月底创赢即通过加仓将仓位增加到了140%-150%,而在年前又将仓位降到八成,准确地把握住了这一波行情。

创赢投资之所以在最近两月取得较好的业绩,不仅因为踏准了节奏,其对股指期货的应用也为产品业绩做出了较大贡献。去年12月底创赢投资即预计市场将大涨,以“地板价”开出股指期货多单,使得仓位放大到了140%-150%,也由此获得短期业绩的第一。

比如去年私募基金冠军银帆投资。虽远离北上广而远居内陆成都,银帆投资却长于踏准节奏,其3期产品去年以48.42%的收益率一举夺魁,远超其他公私募,而最大回撤仅为3%。

比如星石投资。作为国内知名私募,星石投资一向以风格稳健著称。但在去年12月初市场上涨初期,星石投资却是第一个旗帜鲜明的多头,在建国底起涨初期公开预言慢牛格局将至,并迅猛将仓位从7%加至七成以上。

还有金中和投资。金中和的核心人物为曾军,因其产品在2008年取得近20%的收益而被誉为牛市之王。公司首只产品金中和西鼎发行于2007年7月27日,截至2013年1月底,累计净值已达到2.389元,累计收益率为138.9%,折合年化收益17.16%。在最近两个月的反弹中,金中和西鼎也充当了反弹急先锋,去年12月和今年1月的收益率分别为20.33%和15.39%。金中和公司整体在2012年取得9.9%的平均收益,在2012年12月和2013年1月分别获得17.43%和9.87%的平均收益。

还有金石投资。在2012年收益排名前十的私募中,金石投资的金石理

财一期以40.78%的收益排名第四,超越同期沪深300指数35.06%。

还有呈瑞投资。据私募排排网统计显示,呈瑞投资旗下呈瑞1期2012年业绩获得同类第三名,收益达44.13%。近3个月呈瑞1期、呈瑞价值1期收益率分别达到26.43%和19.4%,呈瑞价值1期近1个月收益率也达7.33%。

而据了解,去年4月呈瑞投资的李世全就给出判断,认为2012年将是A股见底之年。呈瑞投资在去年“建国底”时仓位水平较高,高仓位和良好的行业配置令其得以在反弹时跑得更快,旗下有产品去年12月至今2月业绩排在同类前10%。

鼎峰资产也不得不说。鼎峰长期以来偏好挖掘成长股,对周期股则较少关注,鼎峰的优势在于出色的选股能力。据私募排排网统计显示,鼎峰成长1期和鼎峰2期2012年收益均超过20%,分别达22.17%和21.04%,公司旗下的鼎峰4期、鼎峰8期为去年非结构化私募第六名和第七名。



CFP图片

近1年排名前十私募基金

排名	产品名称	基金经理	单位净值	净值日期	近一年收益率	
					绝对%	相对%
1	呈瑞1期	陈晓伟 陈杰	1.0626	2013-2-8	57.17%	47.78%
2	云腾1期	—	1.0554	2013-2-8	48.06%	38.67%
3	鼎峰4号	王小刚	1.3002	2013-2-8	46.45%	37.05%
4	鼎峰8期	王小刚	1.2732*	2013-2-1	42.00%	32.54%
5	泽里和1号	—	1.0867	2013-2-8	39.16%	29.76%
6	理成风景2号	杨玉山	1.1780*	2013-2-1	37.12%	24.18%
7	中国优质1号	—	0.5285	2013-2-8	36.74%	27.34%
8	未尔弗	殷昌平	0.9352	2013-2-15	36.03%	27.32%
9	金中和东升	曾军	1.1608	2013-2-8	34.49%	25.09%
10	明曜1期	曾昭雄	1.1395*	2013-2-8	34.12%	24.72%

2012年排名前十私募基金

排名	基金名称	基金经理	单位净值	净值日期	2012年收益率	
					绝对(%)	相对(%)
1	银帆3期		1.7487	2013-2-8	54.44%	48.72%
2	呈瑞1期	陈晓伟,陈杰	1.0626	2013-2-8	46.13%	38.58%
3	金石一期	姚鸿斌	1.0947	2013-1-31	40.78%	33.23%
4	鼎峰8期	王小刚	1.2732	2013-2-1	27.94%	22.21%
5	鼎峰4号	王小刚	1.3002	2013-2-8	28.37%	22.64%
6	信合东方	唐伟晔,黄如洪	1.626	2013-1-31	21.75%	14.19%
7	鼎峰成长一期	张高	2.3124	2013-2-8	22.18%	16.45%
8	中国龙1	赵凯	4.5714	2013-2-8	25.22%	17.67%
9	鼎峰2期	张高	1.2548	2013-2-8	21.05%	15.32%
10	证大一期	朱南松	1.0353	2013-2-8	26.78%	19.22%

数据来源:好买基金研究中心

地产股:4 VS 1 调控影响或小于预期

多方

金中和 星石投资 金石投资 上海鼎锋

地产板块方面,上周出台的“国五条”使得地产股大幅下跌。金中和表示,房价经历了三年的调整,投资需求应该得到了较大的抑制,最近房产市场回暖反映了刚性需求。最新“国五条”除了推广房产税试点之外没有太多新意,政府如果要调控房价,应在全国全面推广房产税,并配合其他措施。预期新一轮政府会更多采用市场化的手段。

对于大家担心出台更为严厉的地产调控政策,星石投资杨玲认为,由于房地产投资滞后销售同比数据6-7个月左右,到今年1月份为止,房地产销售数据非常好,所以,即使未来出台更严厉的调控措施,整个上半年房地产投资保持高位是大概率事件,并不会拖累经济复苏的脚步。预计3月份公布的经济数据会进一步显示经济复苏强于市场预期。

金石投资总经理姚鸿斌认为,“国五条”以及可能的地产调控力度加大无需担忧,相反必须加大对地产的调控才有助于股市的恢复。房地产一定要压住,炒房资本才有可能流向股市。”建议投资者适当

采取进取心态,对未来发展前景较好的行业加强配置。

上海鼎锋资产也认为“国五条”对地产企业短期影响其实并不大。现在利率水平处于低位,资金面也相对充裕,从我国历史情况和国外的房地产市场表现来看,一般房地产泡沫破灭都是发生在资金面持续收紧的情况下。”

空方

上海国富

上海国富投资管理有限公司投资总监陈海峰表示2013年不看好房地产股。他认为市场对城镇化的预期过高,把城镇化当成了房地产。他认为城镇化的核心是就业,而不是房子、建新城。其次,从房地产板块机构博弈的角度来讲,2012年11月房地产股先行启动,当时机构进行了调仓,但当机构完成业绩考核之后,立即进行了换仓。所以,房地产板块在机构中属于超配,而超配的房地产股在2013年恐怕很难再产生超收益。

但陈海峰同时表示,上述观点与今年的宏观面对照来看,似乎又存在矛盾。因为投资者都认为人民币贬值,同时货币政策宽松造成实际利率下降,这非常有利于房地产。总的来说,由于房地产市场受干扰的因素较多,2013年的收益可能低于预期,所以对房地产股票还是要相对谨慎。

银行股:3 VS 3 多空参半

多方

创赢资本 上海鼎锋 圆融方德

创赢资本董事长崔军建议投资者选择低估值蓝筹股。崔军透露,本轮行情中创赢资本对民生银行的投资,早在两年前就已完成建仓。从建仓成本价来看,创赢投资在民生银行上的盈利接近3倍。崔军认为,民生银行分行没有贷款审批权,且每笔贷款平均规模小,既有较高的利息收入,坏账率也较低。而且目前其开展的中间商创新业务,使得民生银行相当于银行中的沃尔玛,因此具有较高的投资价值。

上海鼎锋资产表示,银行股与经济密切相关,如果经济中周期复苏,那么市场关注的银行坏账问题将不会那么突出,而银行股本身估值比较便宜,未来行情有望持续。

圆融方德投资高级研究员尹国红指出,金融板块,尤其是银行板块经过此轮大涨后,至少要经历较长时间的调整才可能存在新的上升空间。在市场不明朗的前提下,具有稳定预期的消费板块会成为资金进可攻退可守的极佳品种,这从去年市场下跌过程中医药股的表现可以看出。但长线来看,金融地产板块依然是较好的投资标的,一方面是其估值低,风险不大,会成为长线资金的首选;另一方面,股指期货成为资金主战场的地位越来越清晰,控制金融地产股是决战期货市场的关键。

上海呈瑞投资管理有限公司研究总监李世全认为,近期资金从银行股流出,尽管股市行情仍未走完,但是调整后的下一轮热点可能在非银行的其他板块。

谈到金融板块,金石投资总经理姚鸿斌认为,银行板块的估值已经修复,再上涨的话需要有超出市场预期的因素,相比之下,券商板块更具有投资价值。因为创新业务正在提高券商的经营效率,一些创新能力的券商业绩将获得较大增长。

看好行业:偏重进攻 券商环保机会多

进攻派

创赢资本 深圳展博 金石投资

上海鼎锋 国富投资

创赢资本董事长崔军认为,今年股市上涨的根基并未动摇,因为沪深300成份股仍然被低估,平均PE仅有11倍左右,因此低估值的蓝筹股仍然具有投资价值。相比于题材股和小盘股,至少低估值蓝筹股在回调时跌幅不会太大,而在收益上则相当于“以4毛买1块”。

深圳展博投资总经理陈峰强调从两条主线考虑配置机会:一是城镇化建设过程中,城市的管理效率亟待提高,比如建设智慧城市和宽带网络,由此带来相关行业的投资机会;二是经济的发展会让老百姓过上更加体面和有尊严的生活,未来节能环保建设更为重要。根据这些线索去寻找投资机会,比如消费、服务和医疗行业,未来一定会出现不少牛股。

国富投资认为,经历了长达三年多的调整和筑底,国内A股市场的历史性底部已经形成,当前市场正处于一轮大级别行情的初始阶段,A股市场在2013年和2014年将会迎来一个大的投资机遇,建议关注与新型城镇化相关的各个行业。另外,金融体制改革是未来的一条重要投资主线,证券行业将迎来行业拐点,面临极大的机遇,所以券商板块仍然值得关注。此外,有业绩支撑的军工上市公司也建议给予关注。

金石投资总经理姚鸿斌主要看好券商板块和天然气板块。姚鸿斌认为,从行业成长性来看,天然气板块在全产业里面是最好的行业。目前天然气在能源消费里占比很低,按照十三五规划,到2020年,天然气在能

源消费中的占比能达到12%。加上环保压力对行业的驱动力,未来5-10年天然气的行业增长速度将非常可观。

上海鼎锋资产也表示看好业绩增长预期的股票,行业方面青睐于环保节能、TMT、文化传媒、医药板块、能源装备等等。从中长期